A.TI. Kypasunuuk, C.B.2Ky6pees (Crasponons, CLAY).
MeTonuka onenku ped@pakIMOHHOI MOIIPAaBKN B BO3MYILIEHHOU aTMocdepe.

B HEKOTOPBIX IIPAKTUYECKUX CJ/IydasaX BO3HUKAECT H606XOIII/IMOCTI: OLIEHKN OIITUYECKON
pedpakiny Ipu pacHpoCTPAHEHUN CBETA Yepe3 06J1acTh aTMOChEPhl C MOLEIIBIO TIOKAa3a-
Tens npenomiienus (I111), oTAMYHON OT M3BECTHBIX. B KadyecTBe TAKOl OGIACTU MOXKET
BBICTYIIaTh, HAIPUMEpP, CTPys rasorypbunnoro nsuratens (I'TID) camosera. Hasoeem
TaKyo 06JIacTb 603Mywennoti ammocgepot (BA).

Pertenne pedpakinoHHON 3a1a9u MOXKHO YIPOCTUTH, CBEIS €€ K OLIEHKE MaKCHMaJjlb-
HOI pedpaKIIMOHHON OMIMOKN M3MEPEHUS PACCTOSHUS IIPU OOMYIIEHNN TOrO, UYTO JIyd Pac-
TTPOCTPaHsAeTCS TOI MWHUMAIBLHBIM yTJIoM o K TpomonbHoi ocu x cTpymw I'TI. Moxkmo
MOKa3aTh, 9YTO B 9TOM CjIydyae (DYHKINS, ONMUCHIBAIOIIAS U3MEHEHNE TEMIIEPATYPbI, MOXKET
OBITH IIPEANCTABIIEHA B BUIE

R

T® =R

R>0, (1)

a momens I1IT ma Tpacce pacupocTpanenus ¢ yaeToM (1) GymeT ONuCHLIBATHCS BHIPAKEHIEM

R v
ni(z,y) =1+ ((no—1) - 5557 (2
’ ( 02 R2/o2 |’
rae 7y; — MacIITaOHBIN KO3(h(GUINEHT, 3aBUCIIINNA OT PeXnMa paboThI IBUTATENs, Ny —

pemmanna 111 B aTMochepe Ha BhicoTe momera, R = (22 + y2)1/2 ecrs mmuma Tpacco:
pacnpocrparenus, o = f(a’) ecTs mapamerp, xapakTepusylomuil mupusy dyakoun (1),
(npu duxcupoBanHOM 3HauYeHUU ¢, 0 = const).

Bapuanmonnas 3aada HaXOXKIEHUsT ypaBHEeHUs pacripocTpanenns ceeta (Y PC) pemma-
eTCsl COTJIaCHO ypaBHeHUIo Diiyiepa. Boraucsss dacTHble mpomssonabie B Y PC, momydmm
€r0 BBIPDAJKEHUE ISl BO3MYIIEHHON aTMOCHEPEI
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vr= (no(b+ R2) — BbR)R(b + R2) ’ ®)

rae b= 02, 8 = v;/0? nas GUKCUPOBAHHON TPACCH! PACTIPOCTPAHEHUS.

ITepexons K MOISIPHBIM KOOpAMHATAM, ypaBHeHue (3) MOXKHO peobpa3oBaTh B nudde-
peHnnaIbHOE ypasHerue A6ens Broporo pona PP + Pfy (p) = f2(p), a mpm moncranoske
2PP = F — B nuneitnoe nuddepenuuanbuoe ypasuenue F + 2F f1(p) = 2f2(p), xoro-
pO€ MOCTATOYHO TPOCTO PEeIIaeTcs. VICIOMb3ys pelleHne MOCIeqHero yPaBHEHUs, MOXKHO
paccunTaTh MyTh pacnpocTpaHeHus jdyuda B BA ¢ yuerom pedpaxiuu. IIpu sToM HyXKHO
yauTeBaTh, uro dS = [p?(dp/dp) + 1]1/2dp.

PacueTsl, BHIOTHEHHBIE C UCTIOBL30BAHNEM JAHHON METONUKY, TTONTBEPKIAIOTCS DKC-
HepI/IMeHTaJILHbIMI/I JaHHBIMMNI.



